

农村“硬核”宣传 织密疫情“防护网”

以非常之役迎战非常之疫

详见第二、三版

有一种感情,叫“我们在防疫一线” 有一种精神,叫“困难面前不退缩” 有一种力量,叫80后90后的担当 奔赴武汉防疫一线的龙江医生群像

□本报记者 谭湘竹

这是一场没有硝烟的战争。这几天,龙江百姓一直被一种力量、一种情怀感动着。在新型冠状病毒肺炎疫情影响面前,广大医务人员冲锋在前,舍生忘死,筑起了抗击疫情钢铁长城,谱写了感天动地的生命赞歌。27日晚,我省派出第一批医疗队奔赴武汉防疫一线,这支队伍由2名领队、135名医护人员组成,分为5支普通患者救治医疗组和1支危重症患者救治医疗队,其中医生41人,护士94人。医护人员来自哈尔滨医科大学附属第一、二、四医院和哈尔滨医科大学附属肿瘤医院,涉及呼吸科、感染科、重症医学科、护理专科等科室。

有一种感情,叫“我们一起在防疫一线”

虽然做了充足准备,但在出征武汉前与母亲和妻子告别时,哈医大二院重症医学科医生李原还是偷偷地哭了一下眼睛。1989年出生的李原刚参加工作4年,和妻子结婚也已4年,当接到院里通知成为首批援鄂抗疫医疗队队员时,他感到既紧张又兴奋,第一时间拨通了妻子的电话,“她是哈医大一院的一名护士,非常支持我的决定。当我得知即将出发的消

有一种精神,叫“困难面前我们从未退缩”

息时,她便从单位下了夜班回家帮我整理行李。”在和家人通完话后,李原超去看望了目前由他看管的危重症患者,确认患者目前情况平稳。因为医务人员的工作,李原超妻子也到医院主动请缨,参加抗击疫情的发热门诊工作。两人将刚满16个月大的宝宝送到岳父母家后便奔向一线。在哈医大四院援鄂抗疫医疗队中,有两对护士夫妻。27岁的刘梦璇是该院全科医学科护士,爱人沈楠是静配中心的护士。26日早上,接到科室打来支援武汉报名的电话时,他们正在哈尔滨家里,没有按下电话商量,没有任何犹豫,二人就直接在电话里答复“领导,我去武汉!”这次支援武汉,夫妻俩“夫唱妇随”,沈楠说:“国家有难,我们应该主动去,这是一种责任,作为医护人员应该有这样的奉献精神。”

32岁的张晨和29岁的郑雪玉是来自哈医大四院急诊科和心电生理科的护士,与刘梦璇和沈楠一样,他们结婚时间也不长,婚龄仅一年半的时间。26日,二人一起接到支援武汉的报名电话,夫妻俩对视一眼后,便心领神会,义无反顾地做了决定。郑雪玉担起张晨一个人去武汉,她觉得太遗憾了,“特别找到护理部的领导请示,希望跟着爱人一同上‘战场’。不管怎样,任何事情我们都要一起面对。”

在医疗战线上,有很多夫妻同为医护人员,各自当接到院里通知成为首批援鄂抗疫医疗队队员时,他感到既紧张又兴奋,第一时间拨通了妻子的电话,“她是哈医大一院的一名护士,非常支持我的决定。当我得知即将出发的消

86岁防疫老兵递交“请战书” “分配我干什么都可以,一定完成任务”

□文/媛 孙娜 本报记者 李飞

26日晚,一位高龄防疫老兵来到大庆市卫健委,递交“请战书”,请求参战。老人叫张景道,已86岁高龄,是大庆市第二医院退休的主任医师。他带着证书前来,请求冲上一线参加新型冠状病毒肺炎战斗。老人在手写的“请战书”里道出心声:“全国人民众志成城战胜新型冠状病毒肺炎而奋斗,我的同行(医务工作者)日夜奋战在医疗前线,我实在坐不住了。我在岗43年,基本是在防疫战线度过的,为此我向领导请求参加战斗,分配我干什么都可以,我以一名老党员(的身份)向组织保证,一定完成任务。”



张景道递交“请战书”,请求参加一线防控工作。

省红十字会首批捐赠药品已达武汉

本报27日讯(记者谭湘竹)27日,记者从省红十字会获悉,疫情发生后,黑龙江省红十字会第一时间向湖北省红十字会捐赠价值1000万元的药品,药品由哈药集团有限公司提供,捐赠药品分几个批次运往武汉,目前第一批捐赠药品已经到位。

哈药集团第一批捐赠药品包括三精牌双黄连口服液、世一堂牌复方金银花颗粒、“护彤”牌小儿氨酚黄那敏颗粒等,均为具有广谱抗病毒治疗或辅助作用的药品。药品已通过湖北红十字会与省药品监督管理局对接,并已通过九州通医药集团的绿色通道配送运抵武汉。

公告 哈尔滨市全部闭园 取消农村大型聚餐

本报27日讯(记者樊金钢)27日,哈尔滨新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布第3号公告要求,全市景区全部闭园,取消农村大型聚餐。

根据公告,全市旅游景区(点)全部闭园;暂停全市旅行社(含外地旅行社在哈分支机构)经营团队旅游和“机票+酒店”旅游产品。相关企业要妥善处理好游客行程调整和退团、退费等相关诉求,切实保障消费者权益。

延期 高速公路小型客车免通行费延至2月2日

本报讯(记者狄娜)记者从省交通运输厅获悉,根据《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》(国发〔2012〕37号)和《国务院办公厅关于延长2020年春节假期的通知》(国办发〔2020〕11号)要求,收费公路免收小型客车通行费政策截止时间延长至2月2日24时。

我省高速公路将严格按照《交通运输部关于做好2020年春节假期免收小型客车通行费工作的通知》(交公路发〔2020〕10号)的部署要求,认真做好免费时段免收小型客车通行费相关工作。

取消 哈尔滨取消2020年2月2日结婚登记办理

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市民政局了解到,鉴于我省启动突发公共卫生事件一级响应机制,哈市民政局决定,取消全市婚姻登记机关原定的今年2月2日(情人节)为新人办理结婚登记。

在疫情影响解除之前,办理婚姻登记的相关事宜,请新人提前做好沟通工作。

习近平作出重要指示要求各级党组织和广大党员干部 团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署 紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战

新华社北京1月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日作出重要指示强调,在当前防控新型冠状病毒肺炎疫情的严峻斗争中,各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切,不忘初心、牢记使命,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。习近平强调,各级党委要科学判断形势、精准把握疫情,统一领导、统一指挥、统一行动,全面加强联防联控,层层压实责任,加强协同配合,及时发声扬声,旗帜鲜明做好防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

李克强到武汉考察指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时 把人民群众生命安全和身体健康放在第一位

新华社武汉1月27日电(记者刘铮)1月27日,受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长李克强赴武汉考察指导疫情防控工作,代表党中央、国务院慰问疫情防控一线的医务人员。他强调,各地各部门要深入贯彻中央政治局常委会会议精神,全面落实党中央、国务院决策部署,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,同舟共济、齐心协力做好疫情防控工作。

李克强一下飞机就来到收治确诊患者和重症患者最多的武汉金银潭医院,与在负压ICU病房开展治疗的医护人员视频连线,并和来自全国各地、军队支援武汉的医生交流。李克强说,希望你们全力以赴把患者治愈,也一定要保护好自己,这样就能给全国人民以信心,全国人民感谢你们。听到医护人员反映医用防护服、护目镜等物资需要稳定供应,护士力量需要加强等,李克强当即要求随行的有关部门负责人协调解决,马上到全国再增调医护人员特别是护士以及所需物资,优先保障武汉。一切都服从争分夺秒救治患者的需要。

在湖北省疾控中心,李克强来到微生物安全防护实验室,勉励科研人员加强新型冠状病毒肺炎研究工作。随后,他召开疫情防控工作会议,结合考察中各方反映的问题和提出的建议,就依法科学、精准有序防控疫情作进一步部署。李克强说,防控好武汉的疫情能增强全国人民信心,刚才你们提出的请求都已按要求正在落实,在前期已调集医务人员和物资的基础上,两天内还将有2500名医护人员驰援武汉,2万个医用护目镜今天下午即可运到,武汉每天需要的医用防护服有关方面会采取多种措施加以保障。下一步你们还有什么需求,无论是人员、物资还是资金,国家都会特事特办、好筹好协调。湖北省和武汉市要压实责任、守土有责,全力以赴抓好疫情防控这件头等大事,及时公开透明发出权威信息、回应社会关切,努力把发病率、死亡率降下来,有力有效控制疫情,守护好人民的生命和健康。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚决打赢疫情防控阻击战。

李克强一行在金银潭医院考察时,与医护人员亲切交流,勉励大家坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

李克强一行在金银潭医院考察时,与医护人员亲切交流,勉励大家坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

驰援武汉,医者担当!出发!



疫病无情,黑龙江有爱。27日20时,我省首批援鄂抗疫医疗队从哈尔滨太平国际机场出发,驰援武汉。

本报记者 郭俊峰摄

